Jlekumnsa 1: Beegerne B Teoputo undopmauun. Kognuposarue

NCTOYHWNKA.

Anekceii @ponos

al.frolov@skoltech.ru

CKONIKOBCKMA UHCTUTYT Haykn n TexHonoruii (CkonTex)

< CUPWNYC

OBPA3OBATE/NbHbIA UEHTP

CoBpemMeHHble MeToAblI TeopUM UHOPMaLUK, ONTUMU3ALUN U YNPaBAEHUs!

A. ®ponos

Coun, Poccns
2-23 asrycra, 2020

Teopus nndopmauun (Jlekums 1)



0 Beepetue

© Mepa undopmaumm

© Lvddepenunanshas surponus

@ Ceoiicteo acumnToTMYECKOrO BbIPaBHUBAHNS
© Koaunposanve nctounuka

@ OnTumanshoe cxaTue ganHbIX

0 VHMBepcaanoe KoAnpoBaHune

A. ®ponos Teopus nndopmauunn (Jlekums 1) 2/ 74



© Bseaerve

A. ®ponos Teopus nndopmauunn (Jlekums 1) 3/74



Telegram kanan
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BeposiTHocTb

Cnyyaitnas Bennuuna X — dyHkumsa X : Q — X, (Q, F,P) — BeposiTHOCTHOE MpocTpaH-
CcTBO.
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Probabilities

Onpegenenne (JuckpeTHble ciyvaiiHble BEAUYNHDI)

Cnyuyaiinas BenimynHa X sIBASIETCS AUCKPETHOM, €C/In CyLYecTBYeT He bosiee, 4em
cyeTHoe mHoxecTBo X = {xj,j =1,...}, Takoe yTo

io: Px(XJ) =1.
Jj=1

Hanee:
> X — andasut
> x € X - aTomsl
> Px — pacnpegeneHue.

Byaem nucate P(x) Bmecto Px(x).

Skoltech

Yepes E[X] obosnauum mat. oxugarne X.
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BeposiTHocTb

Paccmotpum gBe cnydaiitbie Benndunbl X u Y ¢ andasutamu X' un Y. YHepes P(x,y)
(nnn Px y(x,y)) obosHa4mm coBmecTHOe pacnpefeneHne X u y.

MaprunansHoe pacnpegenernsi P(x) MOXHO Nosy4uTb CyMMUPOBaHUEM:

P(x) =Y P(x,y).

yey

Skoltech
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BeposiTHocTb

VcnoBHasi BEpPOSITHOCTb:!

HesaBucnmocTs:
XLY iff P(x,y) = P(x)P(y).

LlenHoe npasuno
P(x,y) = P(x|y)P(y).

MpaBuio nosHol BEpOATHOCTU

P(x)=>_ P(xly)P(y).

yey
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Teopema baiieca
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Kak namepuTb CiyyaiiHOCTb CaydaiiHol BesndnHbl X7

Skoltech
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Sutponusi LLennona H(p1, p2, ..., pn). Mycts pi = P(x;).
Vcnosns:

> HenpepbIBHOCTb. /I3MeHeHne 3HAYEHWNI BEPOATHOCTEN Ha Manyto BENNYUHY
OOJIKHO NBMEHNTb SHTPOMNNIO Ha He6OJ1bLIJyIO BEJINHNHY.

» CummetpuyrocTb. Hanpumep, H(p1, p2,...,pn) = H(p2, p1,-- -, Pn)-

> MakcumanbHoe 3HayeHue. MakcumanbHoe 3HaYeHUMe JOSIXKHO COOTBETCTBOBATb
cnyyato, Korga BCe UCXOAbl PaBHOBEPOSITHBI.

» AAAWTUBHOCTbL. JHTPOMUS HE [O/KHA 3aBUCETH O TOFO, KaK MPOLIECC AENUTCA Ha
Yactu ;
1 1 by by b; 1 1
Hl{—- ...—|=H|—.,...,— | + —H(—, ..., —
(n’ ’n) (n’ 7n) ’_E_:ln b;” " b;

Skoltech
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JNiobast pyHKUMS, YAOBNETBOPAIOWASH AAHHLIM YCIOBUAM, UMEET BUA

H(X) = —c ) _ P(x)log P(x) = cE[log(1/P(X))],
xXEX

roe ¢ — 37o KoHctaHTa. [anee mbl nonaraem Qlog0 = 0.

log, <> 6uThI
In <+ HaTbl
logysg <+ OaliThl

H(X) >0

Skoltech
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Mycte X ~ Bern(p). Toraa

H(X) = h(p) £ —plogp — (1 — p)log(1 — p),

rae h(p) — ABonyYHast byHKLNSE SHTPONMUN.

0 0.1 0.2 03 0.4 0.5 0.6 0.7 08 0.9 1
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X :X ={ab,c,d},Px=1{1/2,1/4,1/8,1/8}.

H(X) = -—1/2log(1/2) —1/4log(1/4) —2/8log(1/8)
= 1.75 but

I_IOJ'IO)KVIM, HYTO Mbl XOTUM ONPEOESINTb 3HAYEHNE X c nOMOWbBKO MUHWUMAJZIbHOIoO 4uc-
na pBonyHbix Bonpocos. CpefHee yncno Takux Bonpocos — 1.75. MuHnmanesHoe 4ncno
Bonpocos 3aktodeHo mexay H(X) u H(X) + 1.
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CoBMecTHast aHTponus

Onpegenetue

CosmectHasi antponus H(X, Y') onpegensiercs cnegyroyum obpasom

H(X,Y)=— Z P(x, y)log P(x,y) = —E[log P(x, y)].
xEX,yeY

A. ®ponos Teopus nHdopmauunn (Slekuns 1) 17 / 74



VcnoBHas aHTponus

Venosuas sntponus H(Y|X) onpegensiercsi cnegyrowmm obpasom

HYIX) = ) P()H(Yx)
XEX

= =) P(x))_ P(ylx)log P(yl|x)

xeX yey

= =) > P(x,y)log P(ylx)

XEX yeY
= —E[log P(Y|X)].
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LlenHoe npasuno

H(X,Y) = H(X) + H(Y|X) = H(Y) + H(X]Y).
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OTHocuTenbHas SHTPONKNA

OTHocnTenbHast aHTponust — paccTosinne mexgypacnpegenernsimu P(x) n Q(x).

Onpegenexune

OtHocutenvHas sHTponus uan pacctosinue Kynbbaka—/leiibnepa mexay
pacnpegenenusimn P(x) n Q(x) onpegensiercsi kak

ot = Law]

D(P||Q) = ) P(x)log

xeX

0 _ —
Vcnosumcs, 4To Ologa =0wplogf = oc.

SlBnsieTca An faHHas BENMYMHA METPUKOIA?

Skoltech
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OTHocuTenbHas SHTPONKNA

Mpumep
X ~ Bern(r), Y ~ Bern(s)

1—r r
D(P =(1-r)l log —
(PllQ) = (1 —r)log -— +rlog
n
D(QI||P)=(1—5s)log _S-I—slogf
1—r r

Ecm r =0.5 us =0.25, torga D(P||Q) = 0.2075 6ut and D(Q||P) = 0.1887 6ur
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BsaumHasa nudopmaums

0Y) = ¥ X Plxy)log o

xecX yecY
= D(Px,v||PxPy)
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Bsavmuas nHdopmauusi u sHTponus

I(X;Y) = H(X) — H(X|Y) = H(Y) — H(Y|X).

H(X,Y)

2\

H(X) H(Y)
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LlenHble npaBuna

DHTponus
H(X1, X, .o Xa) = D> H(Xi X1, ., Xio1)
i=1
BsanmHasi uncbopmauus
(X1, Xay o, Xt Y) =D 1(X3 YIXa, -, Xic1)
i=1
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HepagetcTBo leHceHa

Onpegenetue

@yukyus f(x) HasbiBaeTcs Bbinykaoli Ha uHTepsane (a, b), ecim Vx1, xa € (a,b) u
A€ 0,1]
f()\Xl -+ (1 = )\)X2) < )\f(Xl) + (1 = )\)f(Xz)

CTporo BbiMyKIOM, €CiN paBEHCTBO UMEET MECTO TOJILKO B ciayHae A = 0 wam X\ = 1.

Onpegenexune

f(x) siBnsiercs BorHyTol, ecnn —f(x) SBASETCS BbIMYKION.
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HepagetcTBo leHceHa

Teopema

Ecnn f(x) — Bbinyknas ¢pyHkymsi m X — cay<aiiHasi BemM4mHa, 1o

E[f(X)] = f (E[X]).
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HepagetcTBo leHceHa

D(P||Q) >0

[okasaTenbcTBo.

— Z P(x) Iog (X)

xeX )

_ Q(X)
= );P(x) log P(x)

< log Y _ P(x)

xXEX

—D(Pl|Q)
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HepagetcTBo leHceHa

I(X;Y) >0,
H(X) < log |X],
H(X|Y) < H(X),

H(X17X27 0o -;Xn) < Z H(XI)
i=1
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HepaBeHcTBO 00paboTKy gaHHbIX

HepageHcTBO 06paboTKM AaHHbIX MOXKET BbITh UCNONB30BaHO, YTOBLI NOKa3aTb, YTO HU-
KaKie YMHble MaHUMNYAALUM C AAHHLIMU HE MOTYT YAYYLIUTb BbIBOAbLI, KOTOPbIE MOXHO
cOoenaTtb U3 AaHHbIX.

Onpegenetue

Cnyqavibie Bennyunsl X, Y n Z obpasyrot yens Mapkosa X — Y — Z, ecan
ycaoBHOe pacnpesenenne Z 3aBUCUT TobKo OT Y u He 3aBucut oT X, T.e.

P(zly,x) = P(zly).

Cneacteus:
> P(x,zly) = P(x|y)P(z]y)
> X =Y — Z o3Havaer,yto Z — Y — X
> Z=1(Y), Torpa X —>Y > Z Skoltech
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HepaBeHcTBO 00paboTKy gaHHbIX

Teopema (HepaseHcTBo 06paboTkm gaHHbIX)

Ecmm X —-Y — Z, Toraa
1(X;Y)>1(X; 2).

JokasaTenbcTBo.

I(X;Y,2) = I(X; Z) + I(X; Y|Z) = I(X; Y) + I(X; Z|Y).

]

Z =f(Y), I(X;Y) > I(X; f(Y).
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HepagerctBo ®PaHo

Mpegnonoxum, 4to X n Y 3aBucumbl, n Mbl xotum yragaTte X, 3Haa Y. yctb X =
g(Y). Nonyvaem X — Y — X. Yepes P, 0603Ha4MM BEPOSITHOCTb OLUNDOKM

P. = Pr(X # X).

Teopema (HepaseHcTBo PaHo)

h(Pe) + Pelog(|X]| — 1) > H(X|Y)

LJokasaTenbcTBo.

Yepes E 0bo3HauuM nHATMKATOP OWNOKM.

H(E, X|Y) = H(X|Y) + H(E|X, Y) = H(E|Y) + H(X|E, Y).
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© Lvddepenunanshas surponus

Skoltech
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HNundbdepeHumnansHas sHTponus

F(x) = Pr(X < x) — ¢pynkuus pacnpegeneuns. Ecnn F(x) HenpepeisHa, To caydaiiHas
Be/MYMHA Ha3biBaeTcsi HenpepbisHoi. f(x) = F'(x) — naoTHocTe pacnpegeneqns X.
Muoxectso f(x) > 0 HasbiBaeTcs HocuTenem X.

Lncppeperymansras sutponus h(X) HenpepbiBHOii cyyariHoii seandntbl X ¢
NIOTHOCTbIO pacnipeseneuns f(x) onpesensercs cnegyrowum obpasom

h(X) = — / f(x) log f(x)dx,

S

roe S — ato Hocutenb X.
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CgolicTBa

> D(fllg) = [ flog £ 20
> h(X]Y) < h(X)
> h(aX) = h(X) + log |a|

> (X Y) = [ f(x,y)log 7G¥k > 0
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HopmanbHoe pacnpeneneHue

Let X ~ ¢(x) = \/# exp (—ZL;)
hx) = = [omo
x? 2
= —/d)(x) [_F —InV2mo?| dx
E[X?] 2
= +§In27ra
= %In 2mes? nats.
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MHoromepHoe HopMasibHOE pacnpefeneHne

[Mpumep
lMycTb

X =X, Xa, . ..

, Xnl,

UMEET MHOIOMEPHOE HOPMAJIbHOE PACNPELRESIEHNE CO CPEAHUM

p=E[X] = [E[X1], E[Xa], . . ., E[X,]]

v MaTpuLer KoBapuauymum

K =E[(X — p)(X = p)"],

f(x)=

1 1
V2r \/|K]| p( 2( :

)K= 1)

W

A. ®pornos

Teopus nHdopmauun (Slekuus 1)
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MHoromepHoe HopManbHOe pacnpeaeneHie
h(X) = —/f(x) [—%(x—,u)TK_l(x—,u)—In\/ﬂn\/|K|} dx
1 T, —1 1 n
= 3B > 06 — ) K 06 — 1) + 5 In(2m)"| K|
iJ
1
= 2ZE[(X, 1) 0g = )] Kt + 5 In(2r)"IK|

= Z KiiKij + 5 In(27r)"|K|

1
= —+ 3 In(27r)"|K| =5 In(2me)"|K| nats.
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MHoromepHoe HOpMasibHOE pacrnpeaeneHe MakCUMMn3upyeT
AnbdeperLnanbHy0 SHTPOMMUIO

[lycTb cayyaiinbiii Bektop X € R™ umeet Hynesoe mMat. oxxugaHuen MaTpuly
xosapuaymmn K = E[XXT], re. K;; = E[X;X]]. Torga

1
h(X) <  log(2e)"|K

C paBeHCTBOM Torga u Tosbko Torga, korga X ~ N(0, K).

ﬂ'OKa3aTeﬂ bCTBO.

0<D(gllp) = /glog%;=—h(g)—/glogsz5

— ~H(g)~ [ slogs = ~h(g) + (o). ch
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e CBOIICTBO aCUMNTOTUYECKOTO BblpaBHNBAHNA
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3b4

Myctb X1, Xo, ..., X, HE3aBUCKMMbIE OQMHAKOBO pacnp. Cj. BeJWYMHbI, TOrAa

1 n
= E Xi — E[X] no seposiTHocTw
n

i=1

Skoltech
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CBOICTBO aCMMMTOTMUYECKOrO BblpaBHNBAHWNA

Mycte X1, X2, ..., X, HE3aBNCMMbIE OAMHAKOBO pacnp. cil. BeanyuHsl ~ p(x), Toraa

1
- log p(X1, X2, ..., Xn) — H(X) no BeposiTHoCTM

A. ®ponos Teopus nHdopmauunn (Slekuns 1) 41 / 74



TunnyHoe MHOXECTBO

Agn) = {(X17X27 s 7Xf7)}

27nHO) < sy, x5, ., xp) < 27(HO0=2)
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CgolicTBa

> Pr(Agn)) >1—¢ (pns goct. bonbLioro n)
> ‘A((g")l < on(H(X)+e)

> \Agn)| >(1- 6)2"(H(X)_E) (ans moct. bonblworo n)
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CBOICTBO aCMMMTOTMUYECKOrO BblpaBHWBAHWA

" |Z|" elements

Non -typical set

Typical set
A 2nH + €)elements

Skoltech
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CxxaTne JgaHHbIX

Teopema

Mycte X" He3aBucumsbie oguHakoBo pacnp. ci. BeanyntHbl ~ p(x). llycts € > 0. Torga
AJ151 JOCTaTOYHO BOMIbLLOro N CyLYECTBYET KOA

E[/(X")/n] < H(X) + ¢
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e Ko,u,mposaHme NCTOYHUKaA
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XapaKTepPUCTNKN NCTOYHIKA

MycTb 3agaH KoHeYHbIN andaButT X MOLHOCTU M W UCTOHMHMK, KOTOPbLIA BbILAET CUM-
BOJIbl | € X C BEPOATHOCTAMU P;.

Mbi npegnonaraem, 4To Cﬂe,EI,yIOIJJ.VIVI CMBOJ1 NOABNIAETCA HE3ABUCMO OT NpeablayLliero.

Skoltech
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[naBHas uenb

Mbl XOTUM NpefCcTaBnThL KaXKAyto bykBy HavaibHOrO andaBnTa Kak NoCaef0BaTENBHOCTb
n3 gpyroro andasuta (UAnM KOZoBOe C/I0BO) TaKMM 0DPa3oM, HTODbI pasHbie DykBbi
MCXOZHOTO andpaBnTa MOMAN UMETb PasHyto ANnHY (KO4 nepeMeHHON 4NHBbI).

Mebi xoTum MUHNMU3NPOBATb CPEAHIOKO ANIMHY NOCNEA0BATENIbHOCTN.

OueBugHo, 4To Hambonee BeposiTHasi OykBa JO/KHA WMETb HAVMEHBLUYIO AJINHY, U Mbl
[OJDKHBI PelwnTb 3afady MuHumusauuu miny . pil;. Yepes [; mbl obosHauaem pnuHy
nocieA0BaTeNbHOCTU, COOTBETCTBYOLLE DykBe |.

Skoltech
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Koa

Kog C gns cnyvaiiHoii Benuuunbl X — 370 otobpaxeHue ns X' 8 D*.

Myctb C(x) — 3TO KOAOBOE CJIOBO, COOTB X 1 MycTb /(x) — 3710 AnmHa C(x).

A. ®ponos Teopus nHdopmauunn (Slekuns 1)
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C(Kpachbiii) = 00, C(Cunuii) = 11 — ato kog ans X = {Kpachsiii, Cununii},
D ={0,1}.
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CpeaHsia anuta

L(C) = p(x)I(x),

XEX

rae /(x) — aTo pnmna x.
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1/2, C(1) =0

1/4, C(2) =10
1/8, C(3) =110
1/8, C(4) =111

L(C) = H(X) = 1.75 bur.

A. ®pornos
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[Mpumep

1/3, C(1) =0
1/3, C(2) = 10
1/3, C(3) =11

L(C) = 1.66 > H(X) = 1.58 (6uT)

A. ®pornos

Teopus nHdopmauun (Slekuus 1)



HeCVIHI'y}'IFIprIe KOJbl

xi # xj = C(x;) # C(x)
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OAHO3HAYHO AeKOAUPYEMbIE KOAbI

Pacwupenne C* koga C — 3T0 0TOBpa)KEHNE N3 MHOXKECTBA CTPOK KOHEYHOWR AJIMHbI Hafg
X B MHOEXeCTBO CTPOK KOHeYHO asnHbl Hag D, onpeaenenHoe cnen. obpasom

Claxa...xp) =C(x1)C(x2)...C(xn),

rae C(x1)C(x2) .. .C(xn) — 3TO KOHKaTEHaLMUsI KOAOBbIX CJIOB.

Kog, siBnsieTcs 0ofHO3Ha4YHO AEKOANPYEMbIM, €C/IN €r0 pacLUMPEHNE HECUHTYSIPHO.
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[MpedukcHble KoAbl

Kog Ha3sbiBaeTCst NpednKCHBIM, €C/IN HU OGHO KOAOBOE CJIOBO HE SIBSIETCS NPEPUKCOM
apyroro.

Skoltech
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CBsi3b MeXAay NpPePUKCHLIMU N OfiH. AEKOANPYEMBIMU KOLAMUY

MpeduKcHbIli KOA = OAH. AEKOAVNPYEMBIA KOf,

OpH. pekopupyembiii kog 7 MpedrkcHbiii Kog

Kog C = {z1 =0,z = 10,23 = 110,z = 111} siBnsetcsi npechuKkCHbIM U OFH.
AEKOANPYEMBIM.

Kog C = {z1 = 0,20 = 01,23 = 011, z4 = 111} He siBn npegpuKCHbIM, HO SIBJI OFH.
AEKOZUPYEMbIM
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CBsi3b MeXAay NpPePUKCHLIMU N OfiH. AEKOANPYEMBIMU KOLAMUY

All codes
Non-singular codes

Uniquely decodable codes

Instantaneous codes
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CBsi3b MeXAay NpPePUKCHLIMU N OfiH. AEKOANPYEMBIMU KOLAMUY

Non-singular, but not Uniquely decodable, but

X Singular  uniquely decodable not instantaneous Instantaneous
1 0 0 10 0

2 0 010 00 10

3 0 01 11 110

4 0 10 110 111

Skoltech
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e OnTumansHoe oxaTue AaHHbIX
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HepageHcTBo Kpadta

Jlroboii npegpukcHblii kog Hag anghasutom D ¢ KogoBbIMy c/10BaMu € AJIMHAMMY
h,...,Im cooTBETCTBYET HEPABEHCTBY

W HaobopoT, nycTb AaHbl 4MHBI KOLOBbLIX C/10B, COOTB. HepaseHCTBy KpadghTta, Torga

CYLLECTBYET NPEPUKCHBINA KOZ C STUMU JJINHAMU CJIOB.
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McMillan

Jloboii ogH. aekoanpyemblii kog Hag angasutom D ¢ kogoBbiMu cioBamu ¢ AnMHaMm
h,...,Im cooTBETCTBYET HEPABEHCTBY

W HaobopoT, nycTb AaHbl 4MHBI KOLOBbIX C/10B, COOTB. HepaseHCTBy Kpadghta, Torga
CYLECTBYET OAH. AEKOANPYEMbIN KO C 3TUMU AJINHAMY CJI0B.
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['paHnubl 4Nst ONTUMANbHOI CpefHel ANUHbI

OnTumMusaumorHas 3agada: MuHumusnposats (L = > p;l;) npu ycnosun, uto h, b, . .., I
uensie uncna m >, D7h < 1.

Teopema
Mycts If, 15, ..., I}, — onTumManepHble AnHbI KOZOBLIX C/I0B A5 pacnpesenenns Px un
nycts L* =" pil*. Torga
H(X H(X
00 o HOX)
log D log D
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['paHnubl 4Nst ONTUMANbHOI CpefHel ANUHbI

ﬂ,OKa3aTeﬂ bCTBO.

Penakcauusi: nyctb /; BewecTBeHHbIE.

OnTumarsnbHble ANNHbI (MeTOp, MHOXUTENEN J'IarpamKa)
1
/,' = /ogD—
i

o H(X
nl*> Zp,-logD% = Io(gD)

Tak Kak HeobXOAMMO HANTU LENOYUCTIEHHOE peLleHme

ml* <> pi (logDF%'_-l—l):fz(g—Xg—l—l. O
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Kog Xadbdmara

Huxe mobl unntoctpupyem anroputm Xadpdpmara. OcHOBHAsE naesi COCTOUT B TOM, YTO-
6bl 06BEANHNTL HauMeHee BeposiTHblE DyKBbl B OfHY BUPTYyasbHYt0 BykBy M MOCTpPOUTH
MHOFOYPOBHEBOE [EPEBO, KOTOPOE COOTBETCTBYET KOLY

Codeword

length Codeword X Probability

2 01 1 0.25 0.3 0.45._,0.55—1
2 10 2 0.25 0.25 0.3%0.45
2 11 3 0.2 0.2 0.25

3 000 4 0.15 0.2

3 001 5 0.15

This code has average length 2.3 bits.

A. ®pornos
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Huffman code

Lns noboro pacnpegenenns CyuecTsyer onTUMAabHbli MPeUKCHBIN KO, KOTOPbIN
COOTBETCTBYET CBOWCTBAM:

» Ecam pj > pi, To I} < i
> [lBa cambix A/INHHbLIX KOAOBLIX CJI0BA UMEIOT O4UHAKOBYHO AJINHY

> ﬂBa CaMbIX AJINHHbBIX KO4OBbIX CJ/10OBA OTJ/INHAKOTCA TOJIbKO MOC/IEQHUM butom u
COOTBETCTBYIOT ABYM HaUMEHEE BEPOATHbIM CUMBOJIAM

Kog Xacpcpmara ontumanen, T.e. ecim C* — 310 kog Xaghdpmana, a C' kakoii-To gpyroii
kog, To L(C*) < L(C').
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e VHMBepcaanoe KoAnpoBaHune
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Practical aspects

HecmoTpst Ha onTumansHocTb, Kog XaddmaHa Ha NPaKTUKE WUPOKO HE UCMOJb3YETCS.
MpuynHa 3akN04aeTCs B CIEAYIOWEM: 415t NOCTPOEHMS KOLa HEODXOAMMO 3HAaTb TOYHbIE
3HAYeHUA BEPOSATHOCTEN p;.
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Anroputm Jlemnens-3usa (1977)

Myctb 3apgaHa cTpoka 1011010100010.. ., mMbl cocTaBasiem cioBapb NOACTpok: A, 1, 0,
11, 01, 010, 00, 10, ...
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Anroputm Jlemnens-3usa (1977)

n =13, Bxog = 1011010100010.

Encoding:
noACTPOKY A 1 0 11 01 010 00 10
m 0 1 2 3 4 5 6 7
pointer 000 001 010 011 100 101 110 111
KofoBble CnoBa (000, 1) (000, 0) (001, 1) (010, 1) (100, 0) (010, 0) (001, 0)

Yucno noactpok ¢(n) =7
Bbixog = 0001000000110101100001000010.
Onunna soixoga c(n) ([logy c(n)] + 1).
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Anroputm Jlemnens-3usa (1977)

Hekopuposaxune:
» Beoiuncants c(n).

> [lpounTaTh KOJOBOE CJIOBO CeBa HanpaBo u obpaboTate napbl (ykasatens, but).
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VHnBepcanbHOE KOAMpPOBaHMeE

—IE[L(X”)] < H(X) + 082"

ObpaTute BHUMaHME, YTO AAMHA MONYYEHHOW NOCNEAOBATENbHOCTN 3Aech bosblue no
log, n

CPaBHEHMIO C ONTUManbHbIM cxopHbiM kopom (H(X) + <827 npotue H(X) + 1). Ho &

aCUMNTOTUYECKOM PEeXMME PasHULA HE3HAYUTESbHA.
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> TeopeTuko-nHGOPMaLMOHHbLIN aHanu3 HelpoceTel
> OueHka 3HTPONUM MHOrOpPa3MepHOro JaTaceTa

> CxaTue n3obpaxkeHnii C NOMOLLbIO FyBOKMX HERPOHHBIX CeTel
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Cnacunbo 33 BHUMaHMe!

Skol
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